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Τετάρτη 07 Αυγούστου 2024 
  
  
Προς την Υπουργό Πολιτισμού κα Μενδώνη Λίνα 
 
Θέμα: «Να μην λειτουργήσει ιδιωτική ΜΕΑ στις σχολάζουσες εγκαταστάσεις 
των Τσιμέντων Χαλκίδας» 
 
Κύρια Υπουργέ, 
 
Σας επισημαίνω το θέμα της κατασκευής ιδιωτικής Μονάδας Επεξεργασίας 
Απορριμμάτων (Μ.Ε.Α) στη θέση «Μεγάλο Βουνό» στη Δ.Ε. Αυλίδας του Δήμου 
Χαλκιδέων και συγκεκριμένα στις σχολάζουσες εγκαταστάσεις (ανενεργό λατομείο) 
των Τσιμέντων Χαλκίδας. Η τοπική κοινωνία έχει θορυβηθεί και ανησυχεί για την 
πιθανή υποβάθμιση του αρχαιολογικού χώρου της Αυλίδας με τη λειτουργία Μ.Ε.Α. 
στη συγκεκριμένη περιοχή και έχουν προκληθεί έντονες αντιδράσεις. 
 
Ο αρχαιολογικός χώρος της Αυλίδας κατέχει ιδιαίτερη σημασία, καθώς αποτελεί ένα 
από τα σημαντικότερα κέντρα της αρχαίας Ελλάδας, συνδεδεμένο με τον μύθο της 
Ιφιγένειας και την ιστορική εκστρατεία προς την Τροία. Η σπουδαιότητα της περιοχής 
ενισχύεται από την παρουσία του Ιερού της Αυλίδειας Αρτέμιδας και τα ελληνιστικά 
τείχη, που αποκαλύπτουν πτυχές της οχυρωματικής αρχιτεκτονικής της εποχής και της 
τοπικής πολιτικής και θρησκευτικής ζωής. Η διατήρηση και ανάδειξη αυτών των 
μνημείων δεν είναι μόνο μια πράξη πολιτιστικής διατήρησης, αλλά και μια στρατηγική 
για την προώθηση του πολιτιστικού τουρισμού, ο οποίος έχει τη δυνατότητα να 
ενισχύσει την τοπική οικονομία και να αναδείξει τη μοναδικότητα της περιοχής. 
 
Το έργο αυτό σχεδιάζεται σε ακατάλληλη τοποθεσία, δηλαδή στην είσοδο της πόλης, 
σε πυκνοκατοικημένες περιοχές και κοντά σε αρχαιολογικούς χώρους. Γειτνιάζει με 
περιοχή Ειδικής Προστασίας Περιβάλλοντος (ΠΕΠ1) και τμήμα του λατομικού χώρου 
βρίσκεται εντός Αρχαιολογικού χώρου της Αυλίδας σύμφωνα με την ΥΑ 119753 /4067 
/28.12.1951 (ΦΕΚ 1/Β/2.1.1952). 
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Είναι ασύμβατο με το ΓΠΣ Αυλίδας, σύμφωνα με την απόφαση ΓΓΑΔ 267919/4153/18-
07-11 (ΦΕΚ 219 ΑΑΠΘ/26-08-11), που προβλέπει προστασία και αποκατάσταση 
τοπίου στη συγκεκριμένη περιοχή και προστασία των αρχαιολογικών χώρων. 
Επιπλέον, έρχεται σε αντίθεση με το Περιφερειακό Χωροταξικό Πλαίσιο της 
Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, ΥΠΕΝ/ΔΧΩΡΣ/76104/1176 Υπουργική Απόφαση 
(ΦΕΚ 299 ΑΑΠ/14-12-2018), του οποίου η κατεύθυνση είναι η ανάδειξη του 
αρχαιολογικού χώρου της Αυλίδας.  
 
Επειδή η κατασκευή της ιδιωτικής Μονάδας Επεξεργασίας Απορριμμάτων (Μ.Ε.Α) 
στην περιοχή της Αυλίδας, ειδικά κοντά στα σημαντικά αρχαιολογικά μνημεία, θέτει 
σοβαρούς κινδύνους για την ακεραιότητα και τη διατήρηση των αρχαίων ευρημάτων. 
 
Επειδή η παρουσία μιας τέτοιας βιομηχανικής εγκατάστασης μπορεί να προκαλέσει 
αναπόφευκτες φθορές στον αρχαιολογικό χώρο, μέσω της δόνησης του εδάφους, της 
ατμοσφαιρικής ρύπανσης και της διαχείρισης των αποβλήτων.  
 
Επειδή ενδέχεται να προκληθούν ρωγμές ή και καταστροφή των ευαίσθητων 
αρχαιολογικών δομών, ενώ η ατμοσφαιρική ρύπανση μπορεί να επιταχύνει τη φθορά 
των επιφανειών των αρχαίων μνημείων. 
 
Ερωτάσθε: 
 
1. Είναι ενήμερο το Υπουργείο σας σχετικά με την κατασκευή της ιδιωτικής Μ.Ε.Α. 
στην περιοχή της Αυλίδας; 
2. Ποια είναι η θέση του Υπουργείου Πολιτισμού σχετικά με την κατασκευή της 
Μ.Ε.Α., δεδομένου ότι βρίσκεται εντός αρχαιολογικού χώρου ενώ έρχεται σε αντίθεση 
με το ΓΠΣ Αυλίδας και με τις κατευθύνσεις του Περιφερειακού Χωροταξικού Πλαισίου 
που αναφέρει την ανάδειξη του αρχαιολογικού χώρου της Αυλίδας; 
3. Πως προτίθεται το Υπουργείο να προστατεύσει και να αναδείξει τον 
αρχαιολογικό χώρο της Αυλίδας; 
4. Πως προτίθεται το Υπουργείο να διασφαλίσει τη συστηματική ανασκαφική 
διερεύνηση και τον καθορισμό ζωνών προστασίας για όλα τα μνημεία του 
αρχαιολογικού χώρου της Αυλίδας, προκειμένου να διατηρηθεί η πολιτιστική και 
ιστορική κληρονομιά της περιοχής; 
 
Συνημμένα σας επισυνάπτουμε: 
  
Χάρτης 1: Όρια αρχαιολογικού χώρου Αυλίδας 
Χάρτης 2: Απόσπασμα ΓΠΣ Αυλίδας που περιλαμβάνει την εν λόγω περιοχή ΠΑΤ1 
 

     Η ερωτώσα βουλευτής 

 

  

                                Καζάνη Αικατερίνη  

 



Χάρτης1: Όρια αρχαιολογικού χώρου Αυλίδας     

 



Χάρτης2: Απόσπασμα Γ.Π.Σ. Αυλίδας (ΠΑΤ1: ανενεργό λατομείο)                 

             




